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Sorozatunk indulásakor azt a célt fogalmaztuk meg, hogy kiadványunk  
a vidékkel kapcsolatos történeti kutatások fórumaként szolgáljon. Ezt 
szem előtt tartva, olyan tanulmányokat válogattunk a Vidéktörténet má-
sodik kötetébe, amelyek mind diszciplináris hátterüket, mind módszerta-
ni megközelítésüket és forrásbázisukat tekintve demonstrálják a történeti 
vidékkutatások sokszínűségét. A kvantitatív történeti földrajzi elemzéstől 
a művészettörténeti, vallási néprajzi kutatáson át a társadalomtörténetig 
nyúlik a kötet által átfogott diszciplináris ív. A tanulmányok összességé-
ben mégis két markáns pólus köré szerveződnek: egyrészt a vidéki régiók 
területi-társadalmi törésvonalainak alakzatait és gyökereit, másrészt az 
egyéni-közösségi boldogulás útjait elemzik. 
A második kötettel három új rovatot is útjára indítunk. A vidéktörténettel 
kapcsolatos módszertani kihívásokat tárgyaló írásoknak a Módszertanok 
rovat ad helyet. A Forrás rovatban egy-egy korszak viszonyait plasztikusan 
megjelenítő dokumentumot adunk közre, a Könyvek blokkban pedig az 
újabb, vidéktörténeti tematikájú irodalom kritikai bemutatása kap teret.
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Magyar történelmi 
emlékek

értekezések

A szerzőt e kötet írásakor az vezérelte, hogy Kőgl Lénárd élet-

pályája mentén feltárja a papi működés határait és lehetőségeit 

az 1940–1960-as évek Magyarországán. A többfókuszú vizsgá-

lat szükségszerűen interdiszciplináris megközelítést eredmé-

nyezett, amelyben az egyéni életút bemutatása harmonikusan 

illeszkedik a társadalom-, politika- és egyháztörténeti keretek-

hez, utóbbiak ugyanakkor egyenrangú szerepet kapnak a pá-

lyarekonstrukció során, ami lehetőséget kínált arra, hogy egy 

életpályába ágyazottan váljon feltárhatóvá a szovjetizálás idő-

szakának, majd a kommunista diktatúra egyházpolitikájának 

gyakorlata. A munka ahhoz is hozzásegít, hogy megismerjük 

a római katolikus egyházon belüli, elsősorban a hivatalos, az 

állam által kinevezett egyházi hierarchia és a békepapi mozgal-

mat elutasító papok közötti törésvonalakat. A szerző könyvé-

ben azt is igyekezett feltárni, hogy a pártállam által „reakciós” 

papnak elkönyvelt Kőgl Lénárd működési helyein miként tudott 

egy sor olyan sikert elérni, amelyek végeredményben azt látsza-

nak igazolni, hogy a diktatúra által kontrollált vallásosság min-

dennapi gyakorlatában felismerhetők és kihasználhatók voltak 

az autonóm egyházi élet irányába mutató lehetőségek.
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